

REGIOS DE SUSCRICION EN CARTAGENA.

Eco mes 8 rs.
Trimestre 24.

FUERA DE ELLA.

Trimestre 30.

NÚMEROS SUELTOS
DEL ECO UN REAL.**EL ECO****DE CARTAGENA.**

REGIOS DE SUSCRICION EN CARTAGENA.

ECO

CARTAGENA ILLUSTRADA

Trimestre. 28 rs.

Fueraid. 34.

NÚMEROS SUELTOS

de Cartagena Ilustrada 2 rs

Puntos de suscripcion.

CARTAGENA

Liberato Montells, Mayor 24.

(SEGUNDA ÉPOCA.)

Madrid y Provincias

corresponsales

de la casa SAAVEDRA.

Sábado 1 de Mayo.**El Eco de Cartagena****LOS ARMAMENTOS EN
EUROPA.**

Aunque la paz reine hoy entre las naciones europeas, hay tales temores de que no dure largo tiempo, que todas las potencias ponen especial atención en aumentar sus armamentos y en disponer de un ejército permanente lo mas numeroso posible.

La ley de los cuadros franceses que aumenta un batallon á cada regimiento de infanteria, ha hecho creer en Alemania que el gobierno de la vecina república se prepara rápidamente á la guerra, y suponiéndose en Berlin que Francia hacia grandes compras de caballos para remontar y aumentar su caballeria, el gobierno aleman prohibió la exportacion de caballos.

No ha servido esto de obstáculo para que el de Francia adquiriera diez mil caballos en Bohemia, cosa que naturalmente habrá excitado mas aun las sospechas de los alemanes.

La mejor prueba de que estos preparativos belicosos responden á temores de guerra, es la alarma producida por el incidente pruso-belga. Si no estuviera en la conciencia de todo el mundo la probabilidad de un rompimiento, seguramente no se hubiese dado tanta importancia á un asunto de fácil arreglo.

Obsérvese además que mientras el rey de Italia enseña al emperador de Austria gran parte de su ejército en la revista de Vigonza, el emperador de Alemania contesta á este espectáculo militar con otro de igual índole, preparado en honor del czar de Rusia.

Estos espectáculos militares llaman naturalmente la atención hácia los armamentos de las respectivas potencias, y asunto es de verdadera importancia.

El prusiano señor Firchs, acaba de publicar por medio del ministerio

de la Guerra en Berlin, unos cuadros generales sobre los ejércitos de las diferentes naciones de Europa, comparando su efectivo en 1859 y 1874. El crecimiento de la fuerza armada es universal y enorme.

En 1859 los ejércitos activos y las reservas de Europa ascendían á 4 millones 215.000 hombres; en 1874 esta cifra asciende á 5.854.000 casi una tercera parte mas.

Si fuera cierto que para mantener la paz era preciso estar preparado á la guerra, nunca la guerra estaria mas lejana, porque nunca hasta ahora ha sido mayor la preparacion.

A Alemania corresponde el primer rango en el desarrollo general de las fuerzas militares. En quince años ha aumentado el efectivo de su ejército permanente en 425.000 hombres: contaba un total en 1859 de 836.000 hombres, y cuenta ahora 1.261.000. El ejército activo ha sido aumentado de 480.000 á 710.000 hombres.

El segundo rango en la serie de las naciones que han aumentado sus fuerzas militares corresponde á Francia, que hoy cuenta en su ejército 337.000 hombres mas que en 1859. El total de las fuerzas disponibles ha subido de 640 mil á 978.000 hombres: pero el contingente activo solo ha aumentado de 438 mil hombres á 525.000 es decir, en 87.000 hombres: verdad es que con arreglo á la ley de organizacion del ejército, esta cifra irá aumentando en 50.000 hombres anuales hasta 1877, en que el ejército activo constará de un «máximo» normal de 675.000 combatientes.

Rusia contaba en 1869, tanto en Europa como en Asia, 1.221.000 súbditos armados con fusiles ó lanzas, y con el servicio obligatorio recluta hoy dia 300.000 hombres mas, es decir un millon 519.000 hombres de tropas regulares é irregulares. El efectivo del ejército activo ha sido aumentado de 679.000 hombres á 712.000. La gran dificultad consiste en organizar el servicio de recluta-

miento en tan gran extension de territorio.

Italia tenía en 1859 sobre las armas 150,000 hombres, y comprendidas todas las reservas 317.000. Su ejército activo en 1874 era de 220.000 y comprendiendo todas las reservas de 605.000. La ley de setiembre de 1873 ha organizado el ejército permanente y la milicia móvil de un modo análogo al ejército francés. Conforme á esta ley y poniendo sobre las armas todas las reservas puede reunir Italia en un momento dado 851,000 combatientes, pero el estado precario de su Hacienda solo le permite tener 150.000 sobre las armas.

Austria ha aumentado en 220.000 hombres el total de su ejército. El ejército activo en 1850 tenía 443.000 soldados; hoy no pasa de 452.000, pero las reservas aumentan de 634 mil á 875.000 la cifra de los contingentes disponibles.

El general Kuhn comenzó en 1867 la reorganizacion militar del imperio austro-húngaro, y hoy la continúa el general John, que es el Molike de Austria.

Los estados de segundo y tercer orden han tenido que seguir el impulso dado en este punto por las primeras potencias. El ejército belga que en 1859 contaba 80.000 hombres, en 1874 era de 93.500. Los 54 mil soldados del ejército activo son hoy mas de sesenta mil, y debe advertirse que en Bélgica no se ha establecido aun el servicio obligatorio y que el pasado año solo fueron llamados á las armas doce mil hombres de los 45.000 sorteables en la quinta. El último incidente pruso-belga apresurará de seguro esta reforma.

Holanda ha aumentado sus fuerzas militares en mas de 10 mil hombres.

Dinamarca en mas de 8 mil.

Las fuerzas militares de que Inglaterra dispone para tomar la ofensiva, ascienden á 77.000 hombres, pero si á ellas se unen la milicia y los voluntarios, reúne un total de 479 mil hombres. Recientemente ha hecho una reforma esencial en su ejército, aboliendo la costumbre de que

los oficiales compraran sus empleos. El armamento del ejército inglés, sobre todo la artilleria marítima, es de la última perfeccion.

El considerable aumento que ha tenido el ejército en España, responde á circunstancias anormales bien sabidas de todo el mundo.

En vista de los datos que acabamos de apuntar, compréndese el temor con que las personas sensatas miran una conflagracion europea. Las guerras podrán hoy durar menos que en otras épocas, pero los desastres que ocasionan son inmensamente mayores que en los pasados siglos.

Correo general.

Madrid 28 de Abril de 1875

Berlin 28.

Un telegrama de Gratz á Vassische Teitienz parte de que don Alfonso y doña Blanca, al salir de la iglesia, fueron rodeados por la muchedumbre con aire amenazador siendo dispersada por la policia.

En la cámara de diputados Winhorst interpelará sobre la severidad del tratamiento empleado con los detenidos políticos.

Munich, 28.

Se prohíbe á los sacerdotes espulados de Prusia ejercer su ministerio en el Palatinado.

Darmstadt, 28.

El ministro presidente Hoffmain ha salido para Mayeuce con el objeto de obligar al obispo Katseler á acatar las leyes del Estado.

Stuttgart, 28.

El «Cour Emne» reproduce un artículo de la «Gaceta de Colonia» contraria á la reina Olga.

Roma, 28.

La Cámara aprobó los gastos del ministerio de Trabajos públicos, importantes 54 millones.

En la mayoría del ministerio existe acuerdo en la cuestion de principios.

Nueva-York, 28.

El arzobispo de Baltimore entregó el báculo al cardenal Masseloskay.